

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ МОИСЕЕВО-АЛАБУШСКАЯ СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА УВАРОВСКОГО РАЙОНА
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**Отчет
по воспитательной работе**

2022 – 2023 учебный год

В основе воспитательного процесса школы лежит «Программа воспитания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Моисеево – Алабушская средняя общеобразовательная школа»

Данная программа воспитания направлена на решение проблем гармоничного вхождения школьников в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми.

В центре воспитательной работы МБОУ Моисеево – Алабушской сош находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС общего образования, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы школы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Воспитательная работа призвана обеспечить достижение обучающимся личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

МБОУ Моисеево – Алабушская сош - это базовая школа и 10 филиалов. В школе обучаются дети разных национальностей и вероисповедания.

Стержнем нашей воспитательной работы являются модельные события, обеспечивающие каждому воспитаннику точку приложения своих знаний, способностей и навыков творчества. В школе есть свои традиции. Это яркие, эмоциональные события школьной жизни, которые воспитывают у подростков чувство гордости за свою школу, край, страну. В школе стабильно низкий процент учащихся с отрицательным отношением к образовательной организации, с пониженным и низким уровнем социализированности.

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы школы.

1. Модуль «Ключевые общешкольные дела»
2. Модуль «Классное руководство и наставничество»
3. Модуль «Курсы внеурочной деятельности и дополнительного образования»
4. Модуль «Школьный урок»
5. Модуль «Самоуправление»
6. Модуль «Детские общественные объединения»
7. Модуль «Волонтерство»
8. Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»
9. Модуль «Профориентация»
10. Модуль «Школьные и социальные медиа»
11. Модуль «Организация предметно-эстетической среды»
12. Модуль «Работа с родителями»

13. Модуль «Профилактика и безопасность»

Все направления взаимосвязаны и дополняют друг друга. Комплекс мероприятий предусматривает их воплощение в жизнь через определенные формы взаимодействия педагогов, обучающихся и родителей в рамках воспитательного процесса.

При планировании воспитательной работы в школе учитываются традиционные общешкольные, районные, областные и всероссийские мероприятия, связанные с юбилейными и государственными датами.

Кадровое обеспечение воспитательной деятельности

Воспитательная работа ведется всем педагогическим коллективом и воспитательной службой школы, в состав которой входят: заместитель директора по ВР Мартасова Л.Н., старшая вожатая Кудрявцева Т.А.(1полугодие), Болдырева С.Н.(2 полугодие), классные руководители, педагог- библиотечарь Ломакина Л.С., руководитель физического воспитания и психолог Касьянов Р.А.

Педагоги, отвечающие за организацию воспитательной деятельности:

- Зам. директор по ВР –1
- Старшая вожатая – 1
- Классные руководители - 11

	Ф.И.О КР	Уровень образования	Категория
1	Козюлина Г.П.	высшее	1
2	Почечуева Н.А..	высшее	1
3	Попова О.И.	высшее	1
4	Зудина Н.В.	высшее	соответствие
5	Фролова Н.В.	высшее	1
6	Мешкова Г.В.	высшее	высшая
7	Болдырева С.Н.	высшее	1
8	Касьянов Р.А.	высшее	1
9	Кудрявцева Т.А.	высшее	1
10	Рыбина Н.В.	высшее	высшая

11	Мешкова Л.С.	высшее	высшая
----	--------------	--------	--------

- Психолог – 1
- Социальный педагог – нет

Качественная характеристика организаторов воспитательного процесса и классных руководителей.

В 2022 – 2023 учебном году обязанности классного руководителя были возложены на 11 педагогов. Уровень образования классных руководителей: 100% высшее. Первую категорию имеют 7 человек, что составляет 63%, высшую категорию имеют 3 человека, что составляет 27%, соответствие – 1 человек, это 10%. Количество педагогов, осуществляющих классное руководство в младшем звене – 4 человека, в среднем звене – 5, в старшем звене – 2.

На протяжении многих лет состав классных руководителей стабилен, сохраняется преемственность выполнения этой работы.

Профессиональная подготовка классных руководителей отвечает современным требованиям, закрепленных в Положении о классном руководстве.

Эффективность работы прослеживается в положительной динамике в:

- состоянии психологического и физического здоровья обучающихся класса;
- уровне воспитанности обучающихся;
- проценте посещаемости учебных занятий и внеучебных мероприятий;
- уровне сформированности классного коллектива;

Организатор воспитательного процесса заместитель директора по ВР Мартасова Л.Н. имеет высшее образование, первую категорию.

Все классные руководители прошли обучение для работы с курсом «Разговоры о важном». Учителя начальных классов обучались для работы над проектом «Орлята России». Учитель 2 класса Почечуева Н.А. была экспертом на региональном этапе конкурса «Орлята России».

Классный руководитель 7 класса Мешкова Г.В. прошла курсы повышения квалификации в онлайн формате по программе «Методы и технологии профориентационной работы».

Классный руководитель 10 класса Касьянов Р.А. стал победителем в муниципальном профессиональном конкурсе «Учитель года», Козюлина Г.П. приняла участие во Всероссийском конкурсе «Первый учитель», Мартасова Л.Н. участвовала в региональном конкурсе «Ориентиры воспитания»

Работа с детьми, имеющими инвалидность и ограниченные возможности здоровья.

Всего в школе детей – инвалидов и детей с ОВЗ – 8 обучающихся.

Для детей с ОВЗ воспитательный процесс осуществляется по адаптированной образовательной программе с учетом особенностей их психофизического развития и индивидуальных возможностей.

Трое детей обучаются на дому. Воспитательную работу с ними проводят Зудина Н.В.(6 класс), Козюлина Г.П.(7 класс), Кудрявцева Т.А.(8 класс).

В бклассе индивидуальное обучение в соответствии с ООП ФГОС НОО, ООО; АООП ФГОС НОО ОВЗ (вариант 8.2) план внеурочной деятельности осуществляется по следующим направлениям: духовно – нравственное, спортивно- оздоровительное, общекультурное.

В 8 классе индивидуальное обучение в соответствии с ООП ФГОС НОО, ООО; АООП ФГОС НОО ОВЗ (вариант 7.1) план внеурочной деятельности осуществляется по следующим направлениям: социальное, спортивно- оздоровительное, общекультурное.

Воспитательная работа развивает ребенка с ОВЗ путем организации и проведения мероприятий, в которых предусмотрена совместная деятельность обучающегося и учителя.

Виды и формы совместной воспитательной деятельности учитель подбирает с учетом возможностей и интересов обучающихся с нарушениями развития.

Организована кружковая работа с ОВЗ и инвалидами по соответствующим программам (инклюзивное образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов).

Педагог дополнительного образования Уварова А.Б. охватила работой кружка детей с ограниченными возможностями здоровья и детей - инвалидов всех школ Уваровского района. В это объединение включены 3 ребенка - инвалида с ОВЗ, находящихся на индивидуальном обучении.

Дети с ОВЗ – их двое, включены в программу дополнительного образования через Навигатор «Атласная фантазия» и «Компьютерный мир».

Трое детей – инвалидов (двое из них дети – инвалиды с ОВЗ) посещают ДО «Шахматный мир».

Ребенок – инвалид, ученик 7 класса, активно принимал участие в конкурсах, становился победителем и призером муниципальных творческих конкурсов.

Приоритетные направления воспитательной деятельности.

Все педагоги на достаточном уровне владеют знаниями о методах, приёмах и формах воспитательной работы с учащимися. Тематика мероприятий соответствует возрастным особенностям детей, годовым задачам школы. Важно отметить, что классные руководители планируют и осуществляют работу с детьми группы риска. Вовлекают их в классные и школьные мероприятия.

Проверка планов воспитательной работы показала, что во всех классах запланированы интересные мероприятия, акции. Однако в старших классах

в недостаточном количестве планируются совместные мероприятия родителей и детей. Классным руководителям необходимо больше уделять внимания качеству подготовке к массовым мероприятиям, привлекать как можно больше родителей учащихся для участия в них.

В течение учебного года проведены классные часы, направленные на формирование устойчивой нравственной позиции учащихся, на установление духовной, творческой атмосферы в классах, воспитание духовности. Это тематические мероприятия нравственной направленности: поздравление с Днем Учителя ветеранов педагогического труда, пожилых людей с Днём пожилого человека, проведение тематических классных часов по духовному воспитанию, мероприятия, посвященные Дню Победы. Традиционно в школе проводится мероприятие, посвященное Дню Матери.

Коллектив школы принимал участие в благотворительных акциях «Добрая суббота», «Подари книгу библиотеке».

Обучающие МБОУ Моисеево –Алабушской сош приняли участие в проекте «Билет в будущее».

За учебный год, пройдя цикл проекта «Билет в будущее», подростки поняли, как важно осознанно подходить к выбору будущей профессии, что для них ближе и интереснее. Проект помог понять, как двигаться дальше к мечте, как выбирать, где учиться, где и кем работать. Благодаря проекту, сформировались навыки осознанного выбора будущей профессии.

В 2022-2023 учебном году были проведены мероприятия в рамках региональной акции «День Рождение Интернета».

В рамках реализации программы социальной поддержки молодёжи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры учащиеся нашей школы получили банковскую Карту «Пушкинская карта».

Возможностью посетить музеи и театры по банковской Карте «Пушкинская карта» воспользовались ученики 8 класса ,совершившие туристическую поездку в Москву. Организатором поездки стала Болдырева С.Н. – классный руководитель 8 класса.

В целях приобщения учащихся к культурному и историческому наследию региона, расширения познавательного интереса у обучающихся к истории нашей Родины были организованы экскурсии для обучающихся школы внутри региона:

1. Экскурсии по памятным местам Уваровского района, в Старую Ольшанку.
2. Выездные и пешие экскурсии в Ивановку, в музей – усадьбу С. В. Рахманинова.
3. Виртуальные экскурсии
4. Учебные экскурсии
5. Экскурсии в музей школы
6. Экскурсии в районный краеведческий музей «Русская усадьба».

Используя возможности экскурсий, педагоги - классные руководители, добиваются, чтобы в памяти каждого ученика сохранились имена тех, кто составил славу и гордость родной, уваровской земли.

Нашим ученикам повезло, что всего в 5 километрах от школы находится деревня Ивановка, где расположен музей-усадьба С. В. Рахманинова. Экскурсии в Ивановку расширяют музыкальный кругозор, общее культурное развитие школьников.

В 2022-2023 учебном году, в юбилейный год композитора С.В. Рахманинова, были проведены Рахманинский урок, музыкальные мероприятия. Обучающиеся школы посетили концерты, праздничные мероприятия в Ивановке, музее – заповеднике С.В. Рахманинова.

Важное значение в воспитании чувства патриотизма играют походы по памятным местам Уваровского района.

В походах ученики нашей школы помогают ветеранам труда, участвуют в благоустройстве памятных мест, озеленении сел, собирают материал об известных земляках, об участниках и героях Великой Отечественной войны. Формировать экологическую культуру и популяризировать здоровый образ жизни, снижать воздействие на окружающую среду и учиться «зеленому» мышлению – эти задачи мы решаем вместе с детьми во время эко – походов. Ежегодно в школе проводятся эко – походы «Чистый берег», «Родники моего села».

Были проведены акции и мероприятия, направленные на пропаганду ценностей здорового образа жизни «Здоровый образ жизни – это здорово!»

"Мы за здоровый образ жизни"- акция была посвящена пропаганде борьбы с вредными привычками. Были показаны видеоролики о профилактике вредных привычек.

Большое внимание в 2022-2023 учебном году в воспитательной работе уделялось патриотическому воспитанию обучающихся.

9 декабря 2022г. прошли мероприятия, посвященные Дню Героев Отечества. Это часы общения «Равнение на Героев» - встреча с участником специальной военной операции, уроки Мужества, патриотический концерт. В мероприятиях приняли участие обучающиеся 1-11 классов.

Члены школьного волонтерского отряда «Юность» стали инициаторами проведения Ярмарки солидарности с участниками СВО. В ярмарке приняли участие обучающиеся 1-11 классов. Собранные средства – более 30 тысяч рублей, были переданы организации «Боевому братству» на нужды участников СВО.

Волонтеры также организовали сбор подарков для выпускников школы - участников СВО.

С 23 по 27 января 2023г. в Центре «Точке роста» прошли мероприятия,

посвященные Дню снятия блокады Ленинграда.

Мероприятия сопровождалось показом презентации. Обучающиеся познакомились с героическим сопротивлением наших войск под Ленинградом. Узнали о тяготах жизни в блокадном Ленинграде: голоде, холоде, периодических бомбардировках. Также ребятам были представлены фотографии тех лет, дневник Тани Савичевой. Был использован отрывок из поэмы "Таня".

Проведенные мероприятия, посвященные блокадной теме, оставили неизгладимые впечатления у обучающихся, позволили им задуматься о своей жизни, изучить, осмыслить и анализировать опыт поколений.

Обучающиеся 1-11 классов приняли участие в акциях «Поздравь защитника», «Весточка солдату», старшеклассники прошли тестирование «Сталинградская битва».

Большое значение для патриотического воспитания обучающихся имели мероприятия, приуроченные ко Дню Победы в Великой Отечественной войне: общешкольная линейка «Бессмертный полк», концерт «День Победы», работа по благоустройству Мемориалов села Моисеево - Алабушка, с.Репное, с.Чуево – Алабушка, д.Ульяновка, акция «Письма Победы».

В 2022-2023 учебном году были проведены воспитательные и культурно-просветительские мероприятия, направленные на развитие у детей и молодёжи неприятия идеологии экстремизма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Привлекались учащиеся к участию в мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, в правовых акциях: акция по профилактике распространения экстремистской идеологии среди несовершеннолетних «Белая ленточка» (ежегодно, в апреле).

В течение учебного года проводились беседы, тематические часы общения, просмотры видеофильмов:

- на правовые темы;
- по сохранению и укреплению здоровья, бесценности человеческой жизни;
- об ответственности человека за поступки, совершенные в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;
- на воспитание нетерпимости терроризма и экстремизма.

Активно проводились пропагандистские мероприятия, направленные на дискредитацию террористической идеологии, формирование в школьной среде идей межнациональной и межрелигиозной толерантности, в т.ч.:

привлечение и стимулирование учащихся к участию в мероприятиях, направленных на ее духовное и патриотическое воспитание, формирование межнационального и межрелигиозного согласия (фестивали, конкурсы, концерты и пр.).

Размещалась наглядная агитация, демонстрировалась видеопродукция антитеррористического содержания.

В МБОУ Моисеево – Алабушской сош проведены классные часы и родительские собрания по вопросам просвещения об ответственности за совершение несовершеннолетними противоправных действий, в том числе участие в несанкционированных мероприятиях, а также установленной законом ответственности родителей (законных представителей). Организована информационно-разъяснительная работа с родителями (законными представителями) несовершеннолетних о мерах безопасности по

вовлечению обучающихся в девиантное и противоправное поведение (размещение памяток в «родительских чатах», социальных сетях и т.д).

Коллективом МБОУ Моисеево – Алабушской сош в период с 13.04.2023 по 20.04.2023г. были проведены оперативно-профилактические мероприятия «Твой выбор». Это беседы с обучающимися «группы риска», классные часы,

консультации среди родителей и обучающихся по правовому просвещению, посещение семей и часы общения « Подросток и общество», рейд «Соблюдай комендантский час».

В 2022 -2023 учебном году перед коллективом школы стояла задача как можно эффективнее использовать в воспитательной работе ресурсы и возможности Центра «Точка роста».

В течение учебного года в Центре «Точка роста» была организована разнообразная и интересная воспитательная и социокультурная жизнь, систематически проводились мероприятия, в которых участвовали педагоги, обучающиеся, родители, представители общественности.

Численность человек (обучающиеся, педагоги, родители, общественность), вовлеченных в программу социально-культурных компетенций на обновленной материально-технической базе Центра составила 205 человек.

С привлечением родителей и представителей общественности было проведено на площадке Центра 10 социокультурных мероприятий.

На базе Центра проходила работа школьного научного общества учащихся «Эрудиты» и объединений ДО.

Очень важно, что работа Центра особенно востребована в каникулярное время.

Для духовно – нравственного воспитания учащихся были проведены мероприятия «Первый звонок», «День учителя», уроки Мужества, «Последний звонок». Приняли участие в православном фестивале «Рождественский свет».

Воспитательная работа школы опирается на тесное сотрудничество с *музеем*, на базе которого систематически проводились экскурсии, часы общения с труженицами тыла, музейные уроки.

В школе работает Информационный Библиотечный Центр (ИБЦ), которым руководит библиотекарь – педагог школы Ломакина Л.С. В ИБЦ регулярно обновляются выставки книг о войне, по краеведению, проводятся мероприятия, беседы, печатаются статьи в школьной газете.

Анализ профилактической работы за 2022 -2023учебный год.

В МБОУ Моисеево – Алабушской сош в 2022 -2023 учебном году действуют программы, планы, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

1. Программа воспитания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Моисеево –Алабушская средняя общеобразовательная школа

2. План воспитательной работы школы на 2022-2023 учебный год

3. План работы по профилактике безнадзорности, преступлений и правонарушений, употребления наркотиков, алкоголя, газа или иных одурманивающих веществ, по предупреждению суицидального поведения среди несовершеннолетних на 2022-2023 учебный год

4. План работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2022-2023 учебный год

5. План совместной деятельности МБОУ Моисеево – Алабушской сош и отдела по делам несовершеннолетних межмуниципального отдела МВД РФ «Уваровский» по профилактике правонарушений и преступлений на 2022-2023 учебный год

6. План мероприятий («дорожная карта») по реализации Концепции развития психологической службы в МБОУ Моисеево – Алабушской сош на период до 2025 года.

7. План работы по профилактике наркомании среди несовершеннолетних.

8. План работы муниципальной опорной площадки Уваровского района по работе с детьми группы риска на 2022 и 2023 годы

На базе МБОУ Моисеево – Алабушской сош работает муниципальная опорная площадка «Подросток и общество» по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом. В рамках работы площадки внедрена и реализуется инновационная технология «Реабилитация через досуговую деятельность». В проведенных школьных мероприятиях используется реабилитационный компонент.

Работа по профилактике правонарушений в школе проводится в следующих формах:

работа с обучающимися;

работа с родителями;

работа с классными руководителями по повышению методического уровня в работе с трудновоспитуемыми обучающимися и обучающимися группы риска.

В начале каждого учебного года в школе создаётся база данных обучающихся группы риска и банк данных обучающихся, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, семей, находящихся в социально-опасном положении и нуждающихся в различных видах помощи, воспитательном контроле с целью получения постоянной и объективной информации.

В данном направлении в ОУ разработан алгоритм выявления и организации работы с детьми и семьями, находящимися в социально-опасном положении.

Выявляются несовершеннолетние и их семьи, находящиеся в социально- опасном положении на основании:

- изучения условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семье;
- анализа участия родителей в жизнедеятельности школы;
- учёта посещения несовершеннолетним школы и родителей по вопросу воспитания и обучения;
- учёта и анализа совершения несовершеннолетним правонарушений и преступлений, успеваемости, пропусков уроков без уважительной причины;
- контроль за семьями, установившими опеку (попечительство) над несовершеннолетними.

В случае выявления несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально-опасном положении, определяется дата заседания Совета по профилактике по рассмотрению вопроса о признании несовершеннолетнего и его семьи, находящимся в социально-опасном положении.

На заседание Совета по профилактике готовятся следующие документы:

- акт обследования с заключением о необходимости признания несовершеннолетнего находящимся в социально-опасном положении и мерами по их устранению;
- план индивидуальной работы на каждого несовершеннолетнего, в котором прописываются конкретные мероприятия по ликвидации социально-опасного положения несовершеннолетнего, указываются конкретные сроки реализации мероприятий и сроки контроля их реализации
- документы, подтверждающие социально-опасное положение несовершеннолетнего и его семьи (табель пропусков занятий, акты обследования, медицинские справки, показания детей и соседей).

На заседание Совета по профилактике приглашаются заинтересованные представители, участвующие в реализации плана индивидуальной работы с несовершеннолетним и его семьей. Явку родителей обеспечивает классный руководитель.

На заседании Совета по вопросам профилактики рассматривается ситуация в семье, согласовываются профилактические мероприятия.

В начале учебного года в школе была создана база данных обучающихся группы риска и банк данных обучающихся, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, семей, находящихся в социально-опасном положении и нуждающихся в различных видах помощи, воспитательном контроле с целью получения постоянной и объективной информации.

Дети, состоящие на профилактическом учете В МБОУ Моисеево – Алабушской сош (2021– 2022 учебный год)

Категория детей	Число детей	Число семей
Стоящие на внутришкольном учете	1	2
Стоящие на учете в комиссии ПДН, органах внутренних дел	0	0

Дети, состоящие на профилактическом учете

В МБОУ Моисеево – Алабушскойсош
(2022 – 2023 учебный год)

Категория детей	Число детей	Число семей
Стоящие на внутришкольном учете	4	4
Стоящие на учете в комиссии ПДН, органах внутренних дел	1	0

Ежегодно, 3- 5 сентября, во всех школах района проходит профилактическая акция «Подросток и школа». Во время проведения акции, выясняется, все ли обучающиеся группы риска пришли в школу. Если есть дети, не начавшие обучение, то сразу же выясняются причины отсутствия ребенка в школе и принимаются необходимые меры.

Проведение индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и их родителей: по индивидуальному плану работы с несовершеннолетними группы риска проводились индивидуальные беседы, направленные на коррекцию поведения. Темы бесед следующие: «Права и обязанности несовершеннолетнего», «О здоровом образе жизни», «О вреде курения и алкоголя», «О выполнении Устава школы», «Комендантский час, зачем он нужен?», «Мои отношения с учителями», «Формирование положительной мотивации к учебе», «Взаимоотношение в семье», «О полученных оценках» и др.

Все подростки, состоящие в группе риска, привлекались в кружки и занятия по интересу.

По плану индивидуальной работы и по необходимости классные руководители, представители администрации школы посещали семьи группы риска, на каждое посещение составляется акт с подписью членов комиссии.

Ежеквартально составляются карты - маршрутные листы для ресурсного центра г.Тамбова.

Данные по ежедневному учёту посещаемости детей группы риска анализировались:

- в течение учебного дня;
- в конце рабочей недели;
- в конце учебной четверти.

Классными руководителями школы используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с обучающимися:

- составление базы данных о различных социальных категориях детей и их семей и индивидуальная работа с ними;
- выявление детей с девиантным поведением;
- контроль успеваемости и посещаемости учебных занятий обучающимися;
- вовлечение обучающихся в общественно значимую деятельность и кружковую работу;

-профилактика детского дорожного - транспортного травматизма;
-профилактика наркомании, алкоголизма, курения, суицида, экстремизма, терроризма, пропаганда здорового образа жизни.

В обязательном порядке выясняются причины пропусков, принимаются необходимые меры, рассматриваются персональные дела обучающихся, склонных к пропускам уроков без уважительной причины, к проявлению девиантного поведения и нарушениям правил для обучающихся. Важное значение придаётся индивидуальным занятиям с подростками по профилактике правонарушений.

В течение учебного года в МБОУ Моисеево – Алабушской сош проведена активная работа по формированию здорового образа жизни, по профилактике потребления наркотических, психоактивных веществ, алкоголизма, табака в подростковой среде.

Проведены мероприятия, направленные на усиление контроля за соблюдением правил внутреннего распорядка обучающихся МБОУ Моисеево – Алабушской сош Уваровского района Тамбовской области:

1. рассмотрение ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» на общешкольном родительском собрании, на заседании Совета профилактики.

2. разъяснительная работа среди школьного коллектива «Права и обязанности граждан в сфере охраны здоровья населения от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»

3. рассмотрение вопроса на заседаниях МО классных руководителей, родительского комитета и родительских собраний «Актуальные проблемы правового обеспечения охраны здоровья обучающихся от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»

4. пропаганда правовых знаний среди обучающихся «Подросток и закон»

5. часы общения по вопросам нетерпимости к совершению противоправных деяний, нарушения правил внутреннего распорядка обучающимися; распространение информационных материалов, разъясняющих составы правонарушений и последствия за их совершение

Большое внимание уделялось проведению индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и их родителей.

По индивидуальному плану работы с несовершеннолетними группы риска проводились индивидуальные беседы, направленные на коррекцию поведения. Темы бесед следующие: «Права и обязанности несовершеннолетнего», «О здоровом образе жизни», «О вреде курения и алкоголя», «О выполнении Устава школы», «Комендантский час, зачем он нужен?», «Мои отношения с учителями», «Формирование положительной

мотивации к учебе», «Взаимоотношение в семье», «О полученных оценках» и др.

В школе прошли профилактические мероприятия:

1. «Общечеловеческие ценности»
2. «Вредные привычки»
4. «Курение. Влияние на организм»
5. «Правда об алкоголизме»
6. «Сказка о вредных привычках»
7. «Что такое ВИЧ?»
8. «Формирование ответственности у подростка за свои действия как фактор защиты от вовлечения в наркотизацию»
9. «Алкоголь и алкогольная зависимость»

Важное значение придаётся индивидуальным занятиям с подростками по профилактике правонарушений, которые направлены на профилактику употребления наркотических средств и психоактивных веществ. Индивидуально - профилактическая работа с несовершеннолетними проводилась с привлечением представителей правоохранительных органов. Регулярно проходят встречи с представителями ОВД, со специалистами детской комнаты полиции Уваровского района.

Профилактические беседы для несовершеннолетних проводились участковым, лейтенантом полиции Митрофановым А.К., инспектором ПДН Самохиной М.В.

Проведена индивидуальная профилактическая работа в отношении несовершеннолетних и их родителей.

В рамках профилактической работы был осуществлен выход на классные родительские собрания, с родителями проводились беседы и консультации, обсуждались вопросы «Безопасное детство: о профилактике дорожно-транспортного травматизма и правонарушений среди несовершеннолетних, суицида, терроризма, экстремизма, употребление наркотических средств. Профилактика преступлений в отношении детей, обеспечение их безопасности. Ответственность родителей за здоровье детей: здоровье детей – забота родителей», часы общения с родителями «Безопасность ребенка – ответственность и забота родителей».

В целях пропаганды ЗОЖ в октябре 2022г. в МБОУ Моисеево – Алабушской сош прошли мероприятия в рамках «Недели отцовства»: конкурс рисунков «Мой папа – самый лучший», акция «Защитники Отечества», час общения группы социального риска с отцами «Береги честь с молодю».

В течение 2022 года были проведены психолого-педагогические лектории и индивидуальные консультации для родителей и несовершеннолетних с привлечением соответствующих специалистов ТОГБУ «Центр по оказанию психолого- педагогических услуг «Доверие» города Уварово.

В 2022-2023 учебном году в школе реализовывались 15 программ дополнительного образования детей. **Все подростки, состоящие в группе риска, привлекались в кружки ДО и занятия по интересу: охват - 100%.**

Целью профилактической работы стало максимальное вовлечение несовершеннолетних в продуктивную внеурочную деятельность, дополнительное образование, досуговые мероприятия с использованием реабилитационных услуг и технологий.

В целях обобщения и анализа деятельности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, в ресурсный центр г.Тамбова предоставляется полугодовой и годового отчет о деятельности по работе с детьми группы риска.

Организация дополнительного образования и внеурочной деятельности учащихся группы риска

Одна из важнейших задач профилактической работы в школе заключается в предоставлении дополнительных образовательных услуг, вовлечение во внеурочную социально значимую деятельность, организация содержательного досуга.

Большое значение для предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних имеет занятость их по интересам и возможностям в спортивных секциях школы, в кружках, в объединениях дополнительного образования.

В 2022-2023 учебном году все обучающиеся школы(100%) посещают занятия кружков.

В школе реализовываются 15 программ дополнительного образования детей, работают кружки «Юные друзья полиции», спортивный клуб «Олимп».

В состав школьного волонтерского отряда «Юность» входят 45 обучающихся. Ребята активно участвуют в благотворительных акциях, трудовых делах.

20 обучающихся школы входят в состав команд знатоков «Пифагоры»(9 -11 классы) и «Юные пифагоры»(6-8 классы). Ежегодно команды школы принимают участие в отборочном туре игры «Что? Где? Когда?»

Все дети группы социального риска вовлечены в работу кружков Д О, во внеурочную деятельность.

Во внеурочное время несовершеннолетние, находящиеся в социально-опасном положении, участвуют в классных мероприятиях, трудовых делах.

Во внеурочное время с подростками организованы индивидуальные и групповые занятия психолога (по плану психолога школы).

Важное значение имеет работа с семьями несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении: это систематическое проведение психолого-педагогических консультаций, беседы об ответственности родителей за свободное времяпровождение детей, об усилении контроля за детьми в плане не нарушения комендантского часа.

При проведении профилактической работы в период каникул используются различные формы организации отдыха и оздоровления детей и подростков.

Наиболее доступной и массовой формой летнего отдыха детей и подростков явился школьный лагерь с дневным пребыванием детей. В июне 2023г. при школе работал ЛДП «Солнышко», где отдыхали и дети, находящиеся вТЖС

Во время всех школьных каникул в школе проводились мероприятия, занятия кружков и объединений ДО, Центра «Точка Роста».

Работа по привлечению несовершеннолетних, находящихся в социально - опасном положении, к внеурочным мероприятиям, занятиям физкультурой и спортом находится под постоянным контролем администрации МБОУ Моисеево – Алабушской сош и классных руководителей.

О работе Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних

Совет по профилактике безнадзорности и правонарушений и школа выявляют несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально-опасном положении на основании:

- изучения условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семье;
- анализа участия родителей в жизнедеятельности школы;
- учёта посещения несовершеннолетним школы и родителей по вопросу воспитания и обучения;
- учёта и анализа совершения несовершеннолетним правонарушений и преступлений, успеваемости, пропусков уроков без уважительной причины;
- контроль за семьями, установившими опеку (попечительство) над несовершеннолетними.

В случае выявления несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально-опасном положении, определяется дата заседания Совета по рассмотрению вопроса о признании несовершеннолетнего и его семьи, находящимся в социально-опасном положении, готовятся необходимые документы.

На заседание Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений приглашаются заинтересованные представители, участвующие в реализации плана индивидуальной работы с несовершеннолетним и его семьи. Явку родителей обеспечивает классный руководитель.

В МБОУ Моисеево – Алабушской сош в 2022 – 2023 учебном году заседания совета профилактики были проведены 9 раз. Совет собирался 9 раз

согласно плану работы. Помимо плановых вопросов рассматривались и текущие, возникавшие по ходу осуществления учебно - воспитательного процесса.

На первом заседании рассматривались организационные вопросы по построению и планированию работы самого Совета профилактики. Был заслушан анализ работы за предыдущий год. Сделаны выводы об ошибках и недостатках работы в году минувшем. При составлении плана учитывались особенности развития школьного коллектива и каждого его члена, мероприятия направлены на профилактику дорожно-транспортного травматизма и правонарушений среди несовершеннолетних, суицида, терроризма, экстремизма, употребление наркотических средств, буллинга.

Основным вопросом первого заседания является постановка учащихся школы на внутришкольный учет.

В 2022-2023 учебном году на внутришкольный учет были поставлены 4 ученика нашей школы.

Все последующие заседания проводились согласно плану работы плюс текущие вопросы. Работа строилась таким образом, чтобы охватить всех участников учебно-воспитательного процесса.

Велось обследование жилищно-бытовых условий учащихся, находящихся в социально-опасном положении, составлялись акты. Проводились рейды в семьи, мероприятия по правовому воспитанию, профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.

Индивидуально - профилактическая работа с несовершеннолетними проводилась с привлечением представителей правоохранительных органов. В школу приглашались участковый, лейтенант полиции Митрофанов А.К., инспектор ПДН.

Из анализа деятельности заседаний Совета по профилактики правонарушений и безнадзорности МБОУ Моисеево – Алабушской сош среди обучающихся в основном отслеживается положительный результат: перестали прогуливать уроки, повысили успеваемость, улучшилось поведение в отношении с одноклассниками и учителям.

В школе нет зарегистрированных случаев хулиганства, совершенных обучающимися (за последние три года), наблюдается стабильное сокращение количества систематических пропусков обучающимися учебных занятий по неуважительной причине.

Реализация плана профилактической работы в школах района дала следующие результаты:

- все учащиеся «группы риска» (100 %) вовлечены в систему дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время;

- увеличилось число несовершеннолетних, получивших реабилитационные услуги;

- увеличилось количество несовершеннолетних, участвующих в мероприятиях разного уровня;

- уменьшилось количество несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел.

Рекомендации:

1. Активизировать работу по психолого-педагогическому сопровождению детей, находящихся в социально-опасном положении.

2. Продолжить работу с родителями учащихся «группы социального риска», найти эффективные формы работы классного руководителя с семьёй и ребёнком.

Заместитель директора по ВР Мартасова Л.Н.

10.06.2023г.